

全球企業 2000 強出爐

摩根大通登榜首 中國 8 公司入前百

【本報訊】綜合報道：美國《福布斯》雜誌 21 日公布了 2010 年全球 2000 強企業排行榜，摩根大通擊敗通用電氣公司榮登榜首，美國銀行和埃克森美孚公司分列第 3 和第 4；豐田汽車公司因為召回事件影響，從去年的第 3 名急跌至 360 位。中國則有 8 家企業進入前百強，超過了日本。中國工商銀行排名第 5。

福布斯的排名並非透過單一指標如銷售業績來得，而是根據企業的收入、獲利

狀況、資產額與市值等指標來做排名。摩根大通上周公布，第一季度淨利潤激增 55%，提升了投資者的樂觀情緒。摩根大通是資產僅次於美國銀行的美國第二大銀行。與此同時，通用電氣報告稱，第一季度淨利潤下滑 31%，但該公司表示，其部分主要市場的環境似乎正在改善。

美國和日本的企業仍然在榜單中佔主導地位，分別有 515 與 210 家入榜，但上

榜企業數量繼續保持 22 家的增速。

此外，落榜企業包括大眾汽車公司、通用汽車公司、吉百利和惠氏。

歐洲銷量第一的汽車製造商大眾汽車與底特律汽車製造商通用汽車公司 2009 年都遭遇了全球汽車銷售下降的危機，通用汽車 2009 年夏季已尋求破產保護，並在聯邦政府貸款的幫助下很快走出破產保護程序。

英國糖果公司吉百利今年 2 月被卡夫

食品以 190 億美元惡意收購，而世界最大製藥商輝瑞公司去年秋季以 680 億美元收購了惠氏。

進入世界百強的中國企業

排名	公司	總資產（億美元）
5	工商銀行	14284.6
12	中國石油	1749.5
17	建設銀行	11062
22	中國銀行	10163.1
38	中國移動	1044.6
45	中國石化	1106.6
90	中國人壽	1531.3
96	交通銀行	3928.3

(資料來源：《福布斯》網站)

紅黃「兩軍」對峙 5 枚手榴彈炸響

曼谷金融街爆炸 1 死 75 傷

【本報訊】綜合外電二十二日報道：泰國曼谷金融街是隆路二十二日晚連環爆炸，疑針對「黃衫軍」，至少一人死亡、七十五人受傷，其中十人重傷。較早之前，泰國政府緊急狀態處理中心發言人訥森當天敦促示威者盡快從集會場所解散，因為軍隊將要展開清場行動。

當天傍晚，一些支持政府的曼谷市民（俗稱「黃衫軍」）聚集在是隆路口舉行反對「紅衫軍」的集會，並同僅一條馬路之隔的「紅衫軍」對峙。就在此時，曼谷市民集會地點及附近的三個地點接連發生五起炸彈爆炸。至少造成一名婦女死亡、七十五人受傷，其中十人重傷，傷者中包括外國遊客。爆炸地點包括盤谷銀行總部，以及沙拉鈴地鐵站。

爆炸發生後，阿披實總理緊急召集安全會議，對局勢進行研判。泰國政府「緊急狀態公共管理中心」發言人訥森說，炸彈是 M-79 榴彈。

泰國軍隊十九日清晨駐守曼谷市是隆路後，「紅衫軍」三天來緊守拉差帕頌路口示威地點，並運來大批竹子、輪胎、網子圍住示威地點路口，與是隆路就隔着一條馬路，緊張氣氛每天都在升高，軍隊將展開鎮壓的傳聞越來越多。

「紅衫軍」領導人乍都蓬當天在集會地點說，炸彈爆炸事件與「紅衫軍」無關。

最近兩天，曼谷市民聚集在是隆路口，舉行反對「紅衫軍」的集會，要求政府依法執政，對「紅衫軍」予以嚴懲。泰國政府在是隆路部署了軍警，以防止雙方發生衝突。

「紅衫軍」自上月十四日開始在曼谷持續舉行反政府集會遊行活動，要求解散國會下議院，重新舉行大選。

軍方：曼谷清場在即

據悉，曼谷緊張氣氛每天都在升高，軍隊將展開鎮壓的傳聞滿天飛。紅衫軍集會場所附近的部分高級酒店，近日相繼安排住客轉往其他比較安全的地點，以免遭到街頭暴力波及。曼谷君悅酒店與洲際酒店已要求客人退房，四季酒店則如常運作，但已經關閉旗下的全部 4 家酒店，除一些已經枯萎的蘭花，大廳已空盪一片。



泰國士兵抬走在爆炸中受傷的外國人
(法新社)

會面臨任何起訴，如果等到軍方採取行動，他們將被逮捕並被起訴。

「紅衫軍」向聯國求助

「紅衫軍」二十二日向聯合國求助，要求聯合國向曼谷派發維和部隊來面對泰國軍隊鎮壓威脅。

「紅衫軍」表示，他們將向位於曼谷的聯合國辦事處發送一封信給聯合國秘書長潘基文，「緊急要求」這個國際組織介入該國事務。一名「紅衫軍」領袖說，「我們希望他們能夠派發維和部隊」。

軍方發言人素希恩則駁斥「紅衫軍」這種訴求是「不合理的」，他說，「這是我們的內務」，並敦促這些「無知的」示威者在他們的集會被強力解散前及時撤退。

「紅衫軍」攔軍車扣 200 兵

【本報訊】綜合外電二十二日報道：泰國「紅衫軍」自 21 日開始連續兩天阻塞孔敬府通往首都曼谷的鐵路，已經攔截了一列向南方運送軍用物資的火車，扣留 200 名士兵。泰國當局 22 日向孔敬府派遣 4 個連的軍警，以確保軍用物資運輸暢通。

從 21 日下午開始，數百名「紅衫軍」成員用原木、金屬管、水泥墩阻塞了孔敬府火車站的鐵軌，導致通往曼谷的鐵路運輸中斷。部分示威者還躺在鐵軌上，企圖作為人盾阻擋一列軍用火車離開。

泰國通訊社說，這列火車隸屬於泰國第二軍區第 8 步兵團，載有 24 輛軍車、卡車和高壓水車，以及部分軍用裝備，正準備將物資運往南部北大年府，執行維持和平任務。

但「紅衫軍」堅持認為，這批物資將運往 450 公里外的曼谷，用於驅散在曼谷市中心拉差巴頌路口集會的示威者，因此要求這批物資 5 天內不能離開孔敬府。同時，「紅衫軍」還攔截了多輛運送士兵的大客車。軍方指出，這些士兵正在前往北大年府換防。



政府支持者在曼谷金融街抗議「紅衫軍」

(美聯社)

新一波火山灰飄至 北歐 3 國再關閉領空



安德烈·扎里科夫在聯合航空公司櫃台前得知終於可以搭飛機返回俄羅斯後，與七歲的女兒相擁
(美聯社)

【本報訊】綜合外電報道：由於冰島火山噴發新一波的火山灰隨風飄到斯堪的納維亞半島，挪威、瑞典以及芬蘭大部分機場二十二日再度關閉。

瑞典民航局表示，該國西部和北部領空關閉，南部哥德堡、馬爾默等城市領空關閉，不過首都斯德哥爾摩領空仍然開放。瑞典民航局發言人說，由於風向不斷改變，飄到瑞典上空的火山灰並未如預期的那樣已經消散。

同時，新一波噴發的火山灰已經飄到了挪威北部。挪威當局則說，挪威西部包括斯塔萬格和卑爾根在內的領空再度關閉。首都奧斯陸領空仍然正常開放。

歐洲航空安全管制局表示，預期到星期四空中交通可以「差不多百分之百」恢復正常，歐洲將實現近二萬

二千架航班正常起降。而正常情況下，歐洲上空每天有二萬八千架航班來往。

航空公司向政府索償

在歐洲領空陸續重開，焦急的旅客終於可以回家之時，航空界官員要求政府賠償，以彌補航空業的巨大損失。

這次冰島火山爆發引起的歷時一周交通大混亂，是第二次世界大戰以來最嚴重的。航空公司正在計算損失——並想知道該由誰來付帳。

國際航空運輸協會估計，航空業總體損失達十七億美元。該協會說，在高峰時，危機導致航空業一天損失四億美元。

該協會主席喬凡尼·比西格納尼說：「各國政府關閉領空，是根據理論模式，而不是根據事實。」他認為，各國政府現在需要認真考慮如何賠償航空公司。

他說：「我是第一個站出來說航空業不想也不需要緊急援助的人。但這場危機不是我們經營不善的結果。……政府差錯的決策導致山火灰事件被過份誇大。政府應幫助航空公司挽回這場危機帶來的損失。」

克萊格人氣急升 保守黨報章開火 英自民黨魁被轟私吞捐款

【本報記者黃念斯倫敦二十二日電】英國三黨黨魁第二次電視辯論外交問題前夕，英國大選情形形成了三馬齊驅的激戰局面。英國國內支持保守黨的報章輿論紛紛對自由民主黨加強攻擊，以圖阻止自民黨民意再度上升。

自民黨黨魁克萊格自從本月十五日英國三黨黨魁第一次電視辯論之後人氣大增，一周來大部分民意顯示，自民黨民意不但超過工黨，並且只落後於保守黨幾個百分點。此情迅速使英國大選變為三黨競爭，各方分析認為二〇一〇英國大選「大議會」結果的可能性已從「很大」變成「極大」。這亦迫使保守黨本周改變原先集中攻擊工黨的策略，頻頻警告選民：投自民黨的票，等於讓白高敦再任五年首相。

《每日電訊報》揭露說，克萊格將公眾捐款存入個人賬戶的舉動使其遭到公款私用的質疑。該報引述前英國議會行爲標準委員會主席阿利斯達·格雷姆的話，認為克萊格的做法「不合常規」。

《每日郵報》也以頭條報道同樣的消息，稱三名商人從二〇〇六年起每人每月向自民黨捐款二百五十英鎊，款項直接進入克萊格的銀行戶口。克萊格的發言人二十一日晚表示，有關捐款一直用作克萊格議會辦公室僱員薪酬，克萊格從一開始便向議會申報了有關捐款。

同一天的《每日快報》則攻擊自民黨寬鬆的移民政策，將使目前英國二百五十萬人失業的情況百上加斤。

錄二戰以來最大赤字

另訊，英國錄得自第二次世界大戰以來該國最大的年度預算赤字。英國國家統計局二十二日公布，截至三月的該個財政年度錄得的赤字報一千五百二十八億英鎊，較上一年飆升百分之七十六。三月的赤字為二百三十五億英鎊，為一九九三年開始收集有關數據以來最多。



自民黨領袖克萊格（右三）二十二日在布里斯托的一間社區教堂與當地學前兒童及家長交流
(法新社)

美鑽油台爆炸 11 人失蹤



美國路易斯安那州外海的一處鑽油平台因發生大爆炸而起火燃燒
(美聯社)

名傷者嚴重燒傷，有生命危險。

美國海岸防衛隊表示，發生意外的為泛洋公司位於路易斯安那州外海的「深水地平線」鑽油平台。當地時間二十日晚十點左右，該鑽油台突然發生爆炸，當時共有一百二十六人正在鑽油平台上工作。在石油的助燃下，鑽油台的火勢一發不可收拾，當局出動多艘消防船不斷向火場射水。

事發後，大部分工人都及時安全逃生，但仍有十一人下落不明，另有十七人受傷，其中三人傷勢嚴重。目前爆炸原因尚不清楚。這座油井的一個近海鑽探承包商說，他們正在與海岸警衛隊合作尋找失蹤的工人。

海岸警衛隊已出動六艘快艇、一架飛機和四架直升機，搜索海面上有無任何其他生還者。與此同時，另外三艘船隻則試圖撲滅大火和載運飽受驚嚇的工人上岸，其中部分工人受輕傷。

美國海岸防衛隊發言人表示，目前爆炸已經發生一段時間，不排除失蹤者有隨洋流漂離開事發現場的可能性，將擴大搜救範圍，期盼能在黃金救援時間內找到這些失蹤者。